
 
Název vzdělávacího 
materiálu: 

Územní rozložení obyvatelstva 

Číslo vzdělávacího 
materiálu: 

VY_32_INOVACE_Z.1.06 

Autor vzdělávací materiálu: PaedDr. Alena Vondráčková 
Období, ve kterém byl 
vzdělávací materiál vytvořen: 

1.pololetí školního roku 2013/2014 
 

Vzdělávací oblast: Člověk a společnost 
Vzdělávací obor:  Geografie 
Vzdělávací předmět: Zeměpis 
Tematická oblast: Obyvatelstvo a sídla 
Ročník, pro který je 
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Anotace: Materiál slouží pro procvičení látky prezentace Územní 
rozložení obyvatelstva 

Citace použitých zdrojů: Mirvald, Stanislav a kol. Geografie – socioekonomická 
část. SPN – pedagogické nakladatelství a. s., 1998. 
ISBN 80-7235-008-0. s. 39 - 41 
Bičík, Ivan a kol. Příroda a lidé Země. Nakladatelství 
České geografické společnosti s. r. o. Praha,2004. s. 84 
– 94 
Hanus Martin a kol. Školní atlas dnešního světa. 1. 
vydání. TERRA, s.r.o. a TERRA –KLUB o. p. s., 2011. 
ISBN 978-80-902282-6-9 
http://gis.zcu.cz/studium/dbg2/Materialy/html/ch15.html 

Vzdělávací materiál vytvořen v rámci projektu  
Sportovní gymnázium - škola 21. století 

 

 

 

 



    VY_32_INOVACE_Z.1.06 

              Autor VM: PaedDr. Alena Vondráčková 

Pracovní list 

Územní rozložení obyvatelstva 
1) Lokalitou (lokalitami) s hustotou zalidnění větší než 100 obyvatel na km2 

není  (nejsou): 

a) centrální USA    c) pobřeží Žlutého moře   

b) delta Nilu      d) Skandinávie       

2)  Najdi v atlase milionová města kontinentální poloze více než 1 000km od 
pobřeží (alespoň pět). 

3) Najdi v Atlase dnešního světa rozdíly v hustotě uvnitř států, např. v Číně, 
Rusku a Egyptě a pokus se je zdůvodnit. 

4) V Atlase dnešního světa najdi státy s nejvyšší a nejnižší hustotou (po 5) a 
hustotu Ruska, Číny a USA. 

5) Najdi 5 okresů v ČR s vysokou a 5 s nízkou hustotou zalidnění. 

Hustota zalidnění podle okresů v roce 2001
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6) Utvoř tabulku pouze samostatných států, urči u každého kontinent a v 

druhé tabulce vyluč i trpasličí a městské státy. 

Státy a závislá území světa podle hustoty zalidnění 

 

 

 



    VY_32_INOVACE_Z.1.06 

              Autor VM: PaedDr. Alena Vondráčková 

Pracovní list 

Územní rozložení obyvatelstva 

Řešení: 
1) a,d  

2) např.:  Evropa: Kazaň, Jekatěrinburg, Samara, Čeljabinsk 

Asie: Taškent (2,13), Almaty (1,36), Chongquing (29),               
Ürümqi (3) 

Amerika: Chicago (10), Manaus(1,8) 

Afrika: není 

3) Čína: Východočínská nížina více než 200obyv./km2 

              Západní Čína – Tibet, Himálaj – méně než 1obyv./km2   

     Rusko: střed evropské části – 100obyv./km2   

        Sibiř - méně než 1obyv./km2   

       Egypt: údolí a délta Nilu - více než 200obyv./km2 

       Sahara - více než 200obyv./km2 

4) nejvyšší: Bangladéš - 1 045obyv./km2, (Palestina - 667obyv./km2),  
Taiwan - 636obyv./km2, Korejská republika – 498obyv./km2, 
Nizozemsko - 395obyv./km2 

     nejnižší: Mongolsko – 1,7obyv./km2, Namibie – 2,5obyv./km2, Austrálie – 
2,8obyv./km2, Surinam – 3,0obyv./km2, Mauretánie – 3,0obyv./km2, 
Island – 3,0obyv./km2 

     Rusko – 8,2obyv./km2 , Čína – 141,1obyv./km2, USA – 32,3obyv./km2 
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Řešení:  

5) 

 

6)  

   


